

*Автор:*

*Малахатка Артур Анатольевич*

студент

Институт образования и социальных наук

ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский федеральный университет»

г. Ставрополь, Ставропольский край

**МЕЖВЕДОМСТВЕННОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО  
ПО СОЦИАЛЬНОЙ ПРОФИЛАКТИКЕ КОМПЬЮТЕРНОЙ  
ЗАВИСИМОСТИ СРЕДИ ПОДРОСТКОВ**

*Аннотация:* в статье на основе анализа межведомственного взаимодействия по профилактике наркомании были сформированы информационно-аналитические, нормативно-правовые и организационно-управленческие формы организации межведомственного сотрудничества по социальной профилактике компьютерной зависимости.

*Ключевые слова:* социальная профилактика, подростки, компьютерная зависимость, межведомственное сотрудничество, межведомственное взаимодействие.

Сегодня для большинства специалистов социальной работы, занимающихся социальной профилактикой компьютерной зависимости среди подростков, является очевидным, что эффективность профилактической работы определяется уровнем организации межведомственного взаимодействия. Если, в свою очередь, профилактические мероприятия проводятся отдельно от организаций и учреждений (школы, училища, спортивные секции и творческие клубы) и не имеют преемственности в работе, то, скорее всего такие социальные профилактические меры будут носить малоэффективный и кратковременный характер.

В России, на данном этапе времени, пока не существует точного и конкретизированного подхода в реализации на практике межведомственного сотрудничество, с целью проведения социальной профилактики и предотвращению ком-

пьютерной зависимости среди подростков. Поэтому на основе межведомственного взаимодействия по профилактике наркомании были предложены несколько направлений, определяющихся в виде нормативно-правового, организационно-управленческого, информационно-аналитического, ресурсного и технологического обеспечения межведомственного сотрудничества по профилактике компьютерной зависимости среди подростков.

Нормативно-правовое обеспечение межведомственного взаимодействия должно подразумевать анализ действующей законодательной базы на федеральном и региональном уровне в области реализации государственной политики, связанной с распространением компьютерной зависимости в подростковой среде, и формирование блока законов и нормативных правовых актов, обеспечивающих деятельность органов и учреждений в сфере социальной профилактики компьютерной зависимости. Необходима разработка и принятие системы законодательных актов, в которых будут определены роль и место государственных и общественных организаций в решении проблем, связанных с распространением компьютерной зависимости [1, с. 96].

Разработка федеральных законов, направленных на запрещение осуществления деятельности игровых компьютерных клубов, распространения информации в средствах массовой информации о новых новинках компьютерных игр и трансляции их по телевидению.

Средства массовой информации должны проводить агитацию по пропаганде здорового образа жизни, формированию активного общественного мнения против распространения компьютерных игр, в целях снижения интереса к ним со стороны подростков и подрастающего поколения.

Организационно-управленческое обеспечение должно предполагать межведомственное сотрудничество органов исполнительной власти и местного самоуправления региона, которые в свою очередь обязаны обеспечивать согласованность действий субъектов социальной профилактической деятельности. Для

---

этого необходимо совместная работа ведомств, управлений и учреждений, общественных и религиозных объединений, фондов по осуществлению социальной профилактики компьютерной зависимости среди подростков.

Одним из наиболее значимых ресурсов социальной профилактической деятельности являются кадры. Для организации межведомственного сотрудничества необходимо формировать систему подготовки кадров. Реализация данных мер возможна при систематическом анализе кадрового обеспечения учреждений различных ведомств, имеющих социальную профилактическую направленность по компьютерной зависимости. Также необходимо выявление кадрового дефицита специалистов в социальной, психосоциальной, социально-педагогической работе и формирование подготовки и переподготовки кадров на областном уровне для работы в учреждениях социальной сферы, занимающихся проведением социальной профилактики компьютерной зависимости среди подростков [1, с. 98].

Одной из важных форм организации межведомственного сотрудничества является информационно-аналитическое обеспечение, осуществляемое сбором объективных данных, с целью разработки целевых социальных профилактических программ, программ оказания специализированной помощи лицам, вовлеченным в той или иной степени в виртуальный мир и проведение мониторинга среди подростков подверженных компьютерной зависимости, с последующим анализом полученных данных.

Таким образом, для создания единой системы межведомственного взаимодействия в процессе социальной профилактики компьютерной зависимости среди подростков необходимо добиться ценностно-смыслового единства в отношении содержания профилактической деятельности, и на этой основе разработать социальную идеологию профилактики, выражющуюся в региональных концепциях и программах социальной профилактики.

### ***Список литературы***

1. Готчина Л.В. Курс лекций «Основные технологии профилактики наркомании» / Л.В. Готчина, Ю.Н. Канибер, В.Б. Коробов [и др.]. – М., 2008. – С. 357.